

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... PROVINCIAS: Trimestre... EXTRANJERO: Trimestre... Número suelto, 10 cts.

EL MOMENTO POLITICO

Las manifestaciones de Guerra del Río, la reacción de Gil Robles y la desautorización de Lerrooux

La gravedad del momento y sus soluciones extremas

Madrid.—La reacción del señor Gil Robles ante las afirmaciones del señor Guerra del Río en su conversación con el señor Maura. fué fulminante. El ministro de Obras públicas cierra el paso a la Ceda hacia el anco azul? A dimitir todos tocan. La Ceda les negará el apoyo de sus votos. Ahí está la aprobación definitiva del proyecto de elevación de las vías ferroviarias, que requerirá el «quorum». Si los cedistas se prestan a abstención, el proyecto quedará a extramuros. El Gobierno, en ese caso, realizando un gran esfuerzo, de entre las fuerzas parlamentarias que le son afectas directamente, podrá reunir unos 80 o 140 votos. Ni «quorum», ni mayoría, ni nada. El señor Lerrooux, dándose cuenta perfecta de las dificultades inmediatas, se ha apresurado a desautorizar las manifestaciones del señor Guerra del Río. Dice el señor Lerrooux, con eufemismo, que duda de que el ministro de Obras públicas haya hecho esas manifestaciones, de que se expresara en forma que le atribuyen testigos presenciales de su conversación con el señor Maura. En todo caso, agrega, la opinión del ministro de Obras públicas sería la opinión personal del señor Guerra del Río, pues ni por la minoría radical ni por la directiva del partido se ha tratado de este asunto. La cosa podría quedar reducida a un palmetazo del señor Lerrooux al ministro de Obras públicas. Pero es el caso que el propio señor Lerrooux duda de diluirlo, diciendo que un Gobierno con mayoría radical no es un Gobierno radical, sino homogéneo; que el verdadero Gobierno mayoritario, liberal o de la Ceda, sería en el caso de que uno u otro tuvieran mayoría. En un Gobierno que tenga, formada por varias fuerzas, no es un Gobierno mayoritario, sigue diciendo, sino un Gobierno de coalición. Estas palabras del señor Lerrooux, han sido muy comentadas esta tarde en el Congreso. Mayoritario, homogéneo, de coalición, esas son palabras que el problema político planteado desde hace bastante tiempo, y del que las últimas crisis no son sino pequeñas incidencias, es el de si con estas Cortes puede gobernar el señor Gil Robles, si o no. Son suficientes las declaraciones de republicanismo del señor Gil Robles para que se le entregue el Gobierno? ¿O se necesita movilizar al cuerpo electoral en una nueva elección para que refrendé el resultado de las anteriores, ya que antes de ellas el señor Gil Robles no había hecho manifestación alguna de acatamiento al régimen? Esta es la cuestión política planteada que necesita solucionar, y cuya gravedad no precisa que sea ponderada. Sea la que sea, aparece agravada por la disolución de las Cortes. Que el jefe del Estado considere que se puede entregar al señor Gil Robles la gobernación del país? Si esto sucediera, los republicanos y los socialistas se apresurarán a abandonar el Parlamento, a excepción, claro está, de los radicales afectos al señor Lerrooux. Que por el contrario se considere llegado el momento de entregar el poder a un Gobierno de auténticos republicanos en el que estuvieran representadas las izquierdas? A este Gobierno le correspondería la disolución de las actuales Cortes y convocar nuevas elecciones. Una y otra son las soluciones extremas. Las intermedias van ya agotándose. Y acaso no quede otra, si se quiere prolongar un poco la vida de las Cortes, que la de formar un Gobierno presidido por el señor Lerrooux, el que se diera entrada a ministros cedistas, o cerrar Parlamento. Lo primero, a más de matar en flor las ambiciosas ilusiones del señor Gil Robles encierra el riesgo de producir el desplazamiento de elementos radicales hacia Renovación española. Días difíciles son, pues, para todos, los que se avecinan, y especialmente para la Ceda y su jefe.

Lo que dice "Luz"

13, a la 1 md.

Madrid.—El periódico «Luz» publica un artículo titulado: «El despido del partido radical» en el que entre otras cosas dice lo siguiente: «El despido del partido radical ha empezado y nadie puede abrigar dudas respecto a su resultado. El señor Guerra del Río al pronunciarse ayer contra la Ceda expresaba el pensamiento verdadero de los radicales.»

EN TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 13 de Mayo de 1909)

MURCIA.—Como consecuencia de los disgustos sufridos con motivo de la iniciativa de don Isidoro de la Berra, para que sea adquirido el Banco de Salicillo con fondos destinados a la construcción de los grupos de raduadas, el director del Instituto don Andrés Baquero y administrador de dichos fondos ha presentado la dimisión de su cargo. La noticia ha causado en esta capital enorme sensación. —La velada de anoche en la simpatía Agrupación «Eureka» estuvo cargado de nuestro querido compañero don Ramón Pontones. El joven escritor leyó varios trabajos de sus libros «Rosas íntimas» y «A tono menor» y otros de un volumen que tiene en preparación. Los concurrentes aplaudieron y los señores Ruiz-Fuertes, Martí, Guillén y Tolosa le dedicaron merecidos elogios. El presidente Miralles anunció la próxima lectura de poesías por don Mariano emi y don Ricardo Sánchez Madrid.

—Acompañado de su esposa ha marchado a Madrid don Eugenio de Perpiñán. —Ha sido resuelto el concurso convocado para el arrendamiento de un edificio destinado a un Gobierno civil. Se acepta la proposición del arquitecto Corvera ofreciendo por cinco años el antiguo palacio de la marquesa de Salinas, en la calle de Quelme por el alquiler anual de 600 pesetas. —Precedentes de Cartagena y con dirección a Madrid pasaron ayer por la estación los matadores Bombita y Machaquito que fueron saludados por varios aficionados de esta capital.

—Ayer se personaron a cobrar en el Ayuntamiento los escribientes que actuaron en las últimas elecciones, pero se les dijo que no había dinero. En efecto la caja municipal se halla vacía como nunca ha estado, y los empleados están cobrando ahora la mensualidad de Marzo. La situación económica de esa casa no es nada envidiable. —La Dirección General de Clases Pasivas ha concedido pensión de 1.125 pesetas anuales a doña María de la Ascensión Sánchez Llamusi, huérfana del comandante don Antonio Sánchez. —Le han sido administrados los últimos Sacramentos al hijo del funcionario de la Secretaría de Instrucción Pública don José Bernal. —Han salido de semana en la Tienda Asilo don Ricardo Sánchez Madrid y don José Ferrán Moreno; han entrado don Enrique Ayuso y don Antonio Brunet.

Una circular del gobernador de Madrid sobre el juego

12, a las 11 n.

Madrid.—El gobernador de Madrid ha dirigido a los alcaldes de la provincia una circular en la cual dice que ha llegado a sus noticias que en algunos pueblos de la provincia se juega a los prohibidos y que estando terminantemente prohibido tales distracciones le llama la atención con objeto de que monte una rigurosa vigilancia, por medio de la guardia civil para que denuncie y ponga a disposición de las autoridades, a los contraventores de esta disposición. Además les ordena que se le comunique el resultado de los servicios que se realicen, a los que debe darse cumplimiento sin excusa ni pretexto.

Información municipal

Tomo de posesión

El presidente de la Comisión de Aguas señor Kubio, manifestó a los periodistas que había dado posesión al nuevo ingeniero municipal don José Moreno Gil.

Agregó que con dicho señor había realizado una visita a la estación depuradora de las aguas, a fin de inspeccionar todas sus instalaciones.

La pavimentación de las calles

El martes, a las doce de la mañana se reunirán los vecinos de la calle de Mariano Girada, para estudiar el proyecto y presupuesto de pavimentación de la misma.

Los trabajos de las Comisiones

El mismo día a las siete de la tarde, se reunirá la Comisión de Policía Urbana, para despachar diversos asuntos.

El lunes se reunirá la Comisión de festejos para aprobar las cuentas del Bando de la Huerta.

La construcción de unas aceras

También el lunes se reunirán los vecinos de la calle de la Princesa para tratar de la construcción de las aceras de la misma.

La ampliación del alcantarillado

En la próxima semana darán comienzo las obras del alcantarillado que se instalará en las calles del Cigarral, Madrid y Váguenas.

Los proyectos y presupuestos ya han sido aprobados por los vecinos, y las obras se realizarán por contribuciones especiales.

Esta parte de la red del alcantarillado tendrá una longitud total de 250 metros, de los que 62 corresponden a la calle de Váguenas, 69 a la de Madrid y 119 a la del Cigarral.

Del gobierno civil

Las ventas en la Lonja

Al recibir el gobernador civil a los periodistas se manifestó que había recibido la visita del alcalde de Murcia, el cual había ido a hablarle del problema que se produce en la Lonja en la venta de los productos de la Huerta, pues en los pesos se descuentan por los envases una cantidad superior a lo que en realidad pesan, lo que ha dado ya lugar a varias protestas. Ante estas manifestaciones, el gobernador ha convocado a una reunión, que presidirá en unión del alcalde, y a la que asistirán representantes de los asentadores y de los productores, para evitar que se reproduzcan estos incidentes y solo se rebaje del peso lo debido. La reunión se celebrará el martes, a las doce de la mañana, en el Gobierno civil.

Propaganda socialista

Dijo el señor Rodríguez Soriano que había recibido la visita del señor Montiel, el cual había ido a pedirle permiso para realizar varios actos de propaganda socialista en diversos pueblos de la provincia.

La autoridad gubernativa manifestó que no tenía inconveniente en autorizar dichos actos siempre que los informes de los alcaldes de los pueblos en que hayan de celebrarse sean favorables, y tengan lugar en local cerrado.

En Ulea no quieren pagar

Seguía diciendo el gobernador a los periodistas que le había visitado el alcalde de Ulea para darle cuenta de la negativa de varios vecinos a pagar los impuestos municipales.

La situación de un Ayuntamiento

Luego enteró el señor Rodríguez Soriano a los informadores de que le había visitado el nuevo alcalde del Ayuntamiento de Pacheco, con una comisión del mismo, el cual había ido a darle cuenta de que se había posesionado de su cargo.

También le había enterado de la situación económica del Ayuntamiento, en el que existe una deuda de 160.000 pesetas, y las existencias en caja son 2 pesetas con tres céntimos.

Alcalde suspendido

Después manifestó el gobernador a los periodistas que había recibido una comunicación del ministro de la Gobernación en la que se confirmaba la suspensión del alcalde de Lorca por no haber cumplido el orden ministerial que le ordenaba pagar los atrasos al personal sanitario de Lorca.

El gobernador a Abanilla y Fortuna

Por último dijo el señor Rodríguez Soriano a los periodistas que le habían visitado los alcaldes de Abanilla y Fortuna para tratar del problema de tanta importancia para aquellas localidades de la instalación del teléfono en las mismas.

Agregó que el domingo visitará las dos poblaciones para enterarse de las necesidades de las mismas, y corresponder al mismo tiempo a una amable invitación del administrador del balneario de Fortuna.

Servicio exclusivo en Murcia para EL LIBERAL

Nuevas orientaciones de Rusia

La política económica de los Soviets en Oriente

Se halla en trance de sufrir una transformación completa la política exterior de la U. R. S. S. No hace mucho tiempo aún, se manifestaba en ella una doble tendencia: volver la espalda a Europa y orientarse hacia Asia, donde se presentaba como potencia revolucionaria de liberación. En la época desdichada de que Inglaterra y Francia adoptaban contra los Soviets la política de aislamiento, del «alambre de púas», era la Tercera Internacional la que daba el tono a la política exterior de Rusia. Hoy se advierte un cambio profundo. Entonces solía considerarse como fatal e inevitable una guerra generalizada, en la que, más tarde o más temprano, la U. R. S. S. se hallaría en lucha con el bloque de Estados capitalistas. Por otra parte los Soviets cerraban deliberadamente los ojos al hecho de existir en Asia regímenes despóticos y sistemas de clases y castas, que crean desigualdades harto más brutales que las que padecemos en los países occidentales. Se explotaba sabiamente el nacionalismo indígena como aliado en su lucha contra el dominio extranjero. Rusia se mostraba entonces tan hostil a sus vecinos del oeste, Polonia, Rumanía y los países bálticos, cuán amable hacia sus vecinos de levante, Turquía o Persia. Es evidente que todo ello está cambiando, y que cada vez más la Tercera Internacional pasa a segundo término, dejando la dirección de la política exterior al propio gobierno soviético.

En Europa, los dirigentes de la U. R. S. S. han cesado de declarar la guerra inevitable y unen sus esfuerzos a los nuestros para impedirlo. Litvinov firma pactos de no agresión con casi todos los vecinos occidentales de Rusia, y Herriot es aclamado en Moscú. Fraternizan la aviación francesa y la aviación soviética. Se inician aproximaciones que recuerdan las de la antigüedad. La U. R. S. S., reconocida incluso por los Estados Unidos, a punto de serlo por otras naciones hasta ahora recalci-trantes, ha dejado de ser un «intocable» en la comunidad europea.

En Asia, por otra parte, los bolcheviques no tardaron en renunciar a las ilusiones que pudiesen tener sobre la posibilidad de una rápida sovietaización general de Extremo Oriente. Hay ejércitos rojos en algunas provincias de China, pero los comunistas no han recuperado allí el terreno perdido tras de la derrota de 1927, que les arrebató toda influencia en los sectores de izquierda del Kuomintang. Sin duda, en la coyuntura presente, los Soviets se preocupan mucho menos de minar el dominio de Francia e Inglaterra en India y China y en la India que de atajar la temible amenaza que constituye para la U. R. S. S. los avances imperialistas del Japón en Manchuria.

Por lo que se refiere a los países situados entre el Mar Negro y Siberia, nada más interesante que seguir en cada uno de ellos la repercusión de los cambios que han surgido, desde el fin del comunismo de guerra hasta la fecha, en la política general de los Soviets. A raíz de la revolución de octubre los bolcheviques repudiaron en Europa las deudas y obligaciones del zarismo. A la vez renunciaban en Asia a las ventajas de tipo imperialista conquistadas allí por la Rusia del antiguo régimen. Era una política aparentemente quijotesca, que sacrificaba intereses económicos a consideraciones de principio y a las necesidades de la penetración de las ideas revolucionarias en el mundo oriental.

Pero lo mismo en Turquía que en Persia y en los demás países limítrofes empezaron a producirse cambios inevitables a partir de 1923. Reaparecieron los tratados de comercio, con la preocupación de equilibrar la balanza comercial. A partir de 1930 se suprimen las ferias de Babú y de Nijni Novgorod, en las que los comerciantes de la zona asiática privilegiada tenían libre entrada. Se recurre incluso al «dumping» para propagar en los países vecinos los productos manufacturados de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. La Mongolia exterior se soviética, lo que equivale casi a una anexión. El Turkestán chino se convierte en zona de influencia rusa. En suma, se vuelven poco a poco a una política de penetración y de expansión, cuando menos económica, análoga en cierto modo a la de la antigua Rusia. De un modo general, trátese de Siberia o de los países limítrofes, la acción soviética tiende, con una decisión y una energía notables, a reforzar las posiciones políticas y económicas de la U. R. S. S., ya sea con fines de ex-

panción, ya—y desde algún tiempo sobre todo con fines de defensa—contra el imperialismo japonés. Hace pocos años todavía, el centro de gravedad de la industria rusa se hallaba en el Donetz y el Ural. Tiende a desplazarse hoy, por razones de la vez políticas y militares, no de agresión desde luego sino de defensa. Se crean nuevos centros industriales, con empresas gigantes, en torno de los yacimientos hullaeros de Kusnetz. El segundo plan quinquenal incluye el aprovechamiento, en gran estilo, de la zona adyacente de Miusinsk, donde el hierro, el cobre, el zinc, el estaño y el oro se prestan a una explotación económicamente ventajosa. Se estudia la explotación intensiva, en brevísimo plazo, de los enormes yacimientos de cobre que existen en una región todavía desierta: en los alrededores del Lago Balkash.

Los críticos de la economía planificada y de la industrialización a ultranza, que salta por encima de la etapa capitalista, se complacen en insistir sobre las dificultades con que tropiezan esas empresas grandiosas: la crisis de los transportes, la calidad inferior de los productos industriales, en relación directa con la insuficiencia de personal técnico y de la mano de obra experta; y los sacrificios impuestos al pueblo ruso por la dictadura soviética para crear esas empresas gigantescas. Evidente. Pero los que quisieron concluir de todo ello que el experimento soviético está destinado al fracaso olvidan este simple hecho: que sin duda la industrialización de la U. R. S. S. traerá, exigirá, cambios y modificaciones en los métodos económicos y políticos; pero que en un país que representa la sexta parte del mundo y dispone de riquezas naturales tan considerables, haría falta estar ciego para no ver que, en fin de cuentas, la dinámica creada por la revolución rusa dará resultados de una importancia capital.

Ya puede considerarse la U. R. S. S. el momento en que, para la mayor parte de las primeras materias de base, podrá bastarse a sí misma. No compra ya algodón en los Estados Unidos; importa todavía algodón de Persia y de Egipto, pero la construcción del Turksib, el ferrocarril del Turkestán, prepara el momento en que se proveerá exclusivamente dentro de su propio territorio. No tardará tampoco en bastarse a sí misma por lo que respecta al cobre y demás metales. En cuanto al petróleo, explota ya yacimientos de una riqueza incomparable, cuyos pozos se escalonan desde Bakú y el Azerbeidjan hasta los confines extremos de Siberia. Se avecina la hora en que la U. R. S. S. encontrará en Georgia casi todo el té que necesita. Si se piensa además en el platino, en el manganeso, en tantos otros productos que le aseguran un monopolio de hecho, se dará una cuenta de las enormes posibilidades, de las potencias prodigiosas que encierra el bloque de Repúblicas Socialistas Soviéticas. Y es evidente que el esfuerzo constructivo de los Soviets les conduce, quiera que no, y sin que abdicen su propia doctrina, hacia una política de paz y de integración en la comunidad mundial.

EMILE VANDERVELDE

Exministro de Negocios extranjeros de Bélgica.

(Prohibida la reproducción)

Por los hijos de los huelguistas de Zaragoza

El Sindicato de la Industria Hotelera, Cafetera y anexos de esta capital nos interesa la publicación de la siguiente nota:

«Toda España proletaria conoce y se interesa por los trabajadores zaragozanos. Reciente está el traslado de los pequeños, que por no poder sostenerlos sus padres se marchan de su regazo, pero tienen confianza en que serán debidamente atendidos por sus hermanos de infortunio. El acto de la llegada a Madrid de los futuros luchadores fué enorme demostración de lo que puede la solidaridad obrera.

Murcia también recaba su puesto en esta labor. Los afiliados a esta industria deben apresurarse a dejar su esfuerzo económico.

Compañeros todos: por nuestros hermanos que luchan donadamente contra la injusticia burguesa.—Por El Comité Ejecutivo. El Presidente,

En la Diputación

LA SESION DE LA COMISION GESTORA

Bajo la presidencia del señor Pascual Murcia y con asistencia de los señores García Villalba, Robles, Gómez Martínez, Dorda y Cánovas se reúne en sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Diputación. Se da cuenta de un decreto de la Presidencia del Consejo de ministros por el que se releva a las Diputaciones de los servicios de Enseñanza.

También se da cuenta de una comunicación de la Dirección general de Caminos rebajando la baja del 14 por 100 sobre la construcción del camino vecinal de La Campana; otro de la misma Dirección incluyendo en el plan extraordinario de caminos al de la Venta del Olivo. De todas ellas queda enterada la Comisión Gestora.

Se da cuenta de un oficio de la Junta de Beneficencia Provincial, proponiendo para director técnico del Hospital al doctor Meseguer y para director técnico suplente al doctor Hernández-Ros.

El arquitecto provincial remite informe sobre las reformas en el comedor de mujeres en el Manicomio.

El alcalde de Totana remite instancia del presidente del Consejo local de Enseñanza de aquella ciudad solicitando subvención para colonias escolares. Pasa a informe de Hacienda.

Se aprueban las cuentas de gastos de representación de la Corporación en meses pasados que ascienden a la cantidad de 910 pesetas.

Pasan a la Comisión varias solicitudes de concesión de títulos profesionales.

Don José Planes, delegado del Gobierno en la Escuela de Artes y Oficios solicita la concesión de una subvención para atender a las necesidades de dicho Centro. Pasa a la Comisión.

Se aprueba un informe del delegado-presidente de la Casa provincial del Niño, proponiendo el nombramiento con carácter gratuito de varios profesores, en artes decorativas y otras actividades.

Pasa a la Comisión de Hacienda una solicitud de pensión, por carecer de recursos, de la anciana de 103 años Antonia Hernández Vivas.

Se da cuenta de un oficio de la Casa Regional Murciana en Barcelona, dando cuenta del accidente sufrido por unos naturales de la provincia y solicitando un auxilio económico para las familias de las víctimas, organizando actos públicos para recaudar fondos.

A propuesta de la presidencia se acuerda comunicarlo también a la Diputación de Albacete.

Quedan aprobados los informes de la Comisión de Hacienda, en sentido favorable para costear un título de licenciado en derecho; y otros concediendo subvenciones a centros benéficos, entre los que figuran una de 750 pesetas para la terminación del edificio destinado a Colonias escolares en España.

Se resuelven con arreglo a lo propuesto por el Negociado, varias reclamaciones al impuesto de cédulas personales.

Se aprueban los gastos de la oficina de recaudación de cédulas personales que asciende a la cantidad de 14.271,79 pesetas.

El Negociado emite informe favorable a la aprobación de los padrones para la recaudación de cédulas personales para el próximo ejercicio económico, de varios Ayuntamientos de la provincia.

El señor Robles dice que en Caravaca y otros pueblos de la provincia los padrones no se realizan legalmente. Solicita se inspeccione debidamente.

A propuesta de la Presidencia se delega en el señor Robles para que realice la debida inspección y solicite los asesoramientos necesarios.

Queda en suspenso la aprobación de los padrones, que corresponden a los Ayuntamientos de Fortuna, por 7.611 pesetas; Alcantarilla, 13.839,35; Cegéhin, 24.512,45; Caravaca, 24 mil 448,75; Molina de Segura, 19.671,60; Blanca, 5.911; y Mula, 29.799,45.

Se acuerda devolver la fianza constituida por el señor Ibarra para responder a la fianza para la recaudación de cédulas personales en Mula. Se concede licencia por enfermedad al oficial segundo de la Diputación don Ventura Godínez.

La Comisión aprueba la nómina de remuneraciones y dietas al personal facultativo correspondiente al mes de abril.

Se concede permiso para realizar obras contiguas a caminos vecinales

a don Teodoro García y don Manuel López Andújar.

Se aprueba el informe sobre la solicitud del Ayuntamiento de San Pedro del Pinatar interesado auxilio de la Dirección de Caminos para la construcción de un camino vecinal.

El señor Robles interesa se incluyan en el plan extraordinario. La Presidencia manifiesta que lo que procede es solicitarlo de la Dirección de Caminos y así se acuerda.

Los vecinos del Rellano solicitan la construcción de un camino. El informe del Negociado propone se solicite su construcción. Se aprueba el informe.

Se da cuenta del acta de acopio para la adquisición de piedra para la reparación del camino de Pacheco a Artagena.

Se aprueba la certificación de obras nuevas del camino de Santiago de la Ribera.

Es aprobado el proyecto para la construcción del camino de Gallifa a Portú por Canteras; por 148.883 pesetas.

El señor Cánovas da cuenta de una instancia de los vecinos de El Chaparral de Cegéhin solicitando la construcción de un camino.

El señor Dorda formula otro ruego.

El señor Pascual retira la dimisión

El señor Pascual manifiesta que habiendo presentado la dimisión de su cargo de presidente de la Corporación en reunión privada, antes de reanudarse la sesión pasada para la aprobación del acta, en la que no pudo hacerla pública por su carácter de extraordinaria, tenía que comunicar a sus compañeros que informado de la decisión del partido radical, que obliga a él y al vicepresidente señor García Villalba, que les comina a no presentarlas, puesto que el partido considera que una cuestión administrativa no era motivo para presentarla, aunque haya existido divergencia de criterio, y estimando además el partido que ello no implicaba pérdida de confianza de los compañeros de Corporación al tener una votación adversa, tenía que aclarar ante sus compañeros y públicamente que sometiéndose a la disciplina del partido se veía obligado tanto él como el vicepresidente a continuar en el desempeño de su cargo.

El señor Robles hace uso de la palabra diciendo que como miembro de la minoría radical votó en contra de la candidatura del presidente y del vicepresidente, pero que ese voto no tenía la significación de desconfianza a las personas del presidente y vicepresidente, que vienen desempeñando sus cargos con competencia y honradez. Termina diciendo que ha visto con gusto la prueba de disciplina de los señores Pascual Murcia y García Villalba.

El señor Dorda se congratula de que continúen presidiendo la Corporación los señores Pascual Murcia y García Villalba.

El Presidente propone conste en acta un voto de gracias de la Corporación para el que hasta ahora ha venido desempeñando interinamente el cargo de interventor, don Manuel Macías, Conformes.

Y no habiendo mas asuntos por tratar se levanta la sesión.

DE ZARAGOZA

Exceso en el personal de los tranvías

12, a las 3 t.

Zaragoza.—El comité de la huelga levantada ha conferenciado con el gobernador y con la empresa de los tranvías para tratar de limar asperezas y coordinar el trabajo de los obreros readmitidos.

Como se sabe, con motivo de la huelga la empresa tomó a otros obreros, y al admitir a los huelguistas se ha producido un exceso de ellos.

Se están haciendo gestiones para que todos queden colocados, coordinando los trabajos de unos y otros.

Pastora Imperio y el "Gallo" se divorcian

12, a las 11 n.

Madrid.—Ante el juzgado sexto de Madrid se ha celebrado la prueba de la demanda de divorcio de Pastora Imperio y el «Gallo».

Los interesados comparecieron ante el juez, sin que entre los dos se cruzara una sola palabra. La prueba fué muy breve.

NOTICIAS

La Federación Murciana de Esgrima ha nombrado por aclamación la siguiente Junta directiva: Presidente, don Juan Trigueros Peñalver; tesorero, don Federico Quilez Moreno; secretario, don Alfonso Díaz Marín de Espinosa; vocales, primero, don José Pinar Mollá y segundo, don Daniel Ortiz Gironés.

El jueves en la mañana, festividad de la Ascensión, en la capilla del colegio de Madres Carmelitanas del barrio del Carmen, recibieron por vez primera la Sagrada Comunión de manos del capellán de dicho Colegio y beneficiado de esta Catedral, don José Martínez de León, los niños Paquito y Lolita Ibáñez Vidal, hijos del cajero de la Casa Adrián Viudes don Ginés Ibáñez.

Tanto a los comulgantes como a sus padres y demás familia les felicitamos.

El día 10, festividad de la Ascensión se verificó en la parroquia de Rincón de Seca (Murcia) ante el señor Cura de la misma, el enlace matrimonial de la bella señorita Ana María Moreno López, con nuestro amigo don José Gil Hernández, culto empleado de la casa del señor Lorcía Marín en Madrid.

Fuieron padrinos la bondadosa señora doña Catalina Hernández Martínez y don José Gil Hernández, del comercio, tía y hermano del novio, actuando de testigos los directivos de la Casa Regional Murciana en Madrid, don Pedro Lorca, don Antonio Hernández y don Emilio Martínez; y don Joaquín Mateo y don Andrés Egea. Los invitados al acto, en el que vimos a distinguidas señoras de Madrid, Murcia y dicho pueblo, y bastantes señores de dichos puntos, fueron delicadamente obsequiados y atendidos en casa de los padres de la novia dentro de la mayor alegría.

Los contrayentes marcharon para varias capitales, regresando a Madrid donde fijarán su residencia.

Reciban estos como sus respectivos padres, el laborioso empleado de Correos don Pedro Gil, y el propietario don Francisco Moreno, nuestra cariños felicitación.

EL ESTOMAGO Y EL MEDICO

Solo los médicos pueden dar valor a un específico. Cuando se trate de trastornos digestivos persistentes su doctor le indicará el origen de su enfermedad y le dará las instrucciones necesarias. Gran número de médicos recetan la Magnesia Bisurada, que alivia en breves instantes los males de estómago, ya sean debidos a la hiperacididad, a una asimilación defectuosa de los alimentos o por haber comido excesivamente. Consecuencia de tales trastornos estomacales son los eructos ácidos, flatulencias, náuseas y somnolencia después de las comidas, todo lo cual desaparece rápidamente con media cucharadita de las de café o dos o tres cuberchones de Magnesia Bisurada en un poco de agua. La Magnesia Bisurada se vende en todas las farmacias al precio de Ptas. 2,65 en tabletas y Ptas. 4,15 en polvo.

El día 10 del actual festividad de la Ascensión, tomó la primera comunión en la iglesia de la Merced, el monísimo niño Matías Verdú Dolera, vistiendo elegante traje blanco, a cuyo acto le acompañaron su padre don Antonio Verdú Gallego, su madre la virtuosa señora doña María Dolera y sus tías doña Ginesa Gallego Hidalgo y la distinguida señorita Purificación Martínez Gallego.

Reciban nuestra más cariñosa felicitación por tan feliz acontecimiento.

Relación de perceptores del señalamiento de pagos para el día 14 de mayo de 1934. Diputación Provincial, Ayuntamiento de Murcia, Josefa de Echevarría, Pedro Guizarro, Antonio Cano, Antonio Bernal, Ramón Viguera, Rafael Samper, Gregorio Montesinos, Carlos Aransay, Manuel Baleroia, José María Lorenzo, Juan Romero. Se retienen cantidades a los Ayuntamientos de Aguilas y Cieza.

La vida en Madrid

Centros clausurados 12, a las 3 t.

Madrid.—Anoche, agentes destacados al efecto de la Dirección general de Seguridad se personaron en la Federación Nacional de Juventudes Socialistas, Federación Provincial y Juventud socialista, procediendo a la clausura de dichos centros. Las secretarías quedaron selladas. Los agentes no manifestaron los motivos de la orden de clausura.

Los prohibidos. Unos agentes de policía sorprendieron ayer una partida de prohibidos, en un círculo regional establecido en la Carrera de San Jerónimo número 9.

La policía se incautó de docientas pesetas que había sobre la mesa, y detuvo a doce individuos.

Parece ser que había más dinero, pero que uno de los puntos al notar que llegaban los agentes cogió el dinero y se dio a la fuga.

Lo del Teatro Romea

Una carta del empresario

Y unas aclaraciones nuestras

Recibimos la siguiente carta: Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor mío y distinguido amigo:

Me permito rogar a usted la publicación de la presente como contestación a la nota de la Asociación de la Prensa, cuyo contenido no me ha sorprendido por conocer de sobra cada uno de sus componentes y saber que colectivamente son así.

Desde luego me interesa aclarar lo siguiente: Como en temporadas anteriores este Teatro funcionaba con grandes intermitencias, se podía complacer a cualquier empresa espontánea con mayor facilidad e incluso no cobrar las muchas cosas, pero esto ha variado por completo, porque desde que instalé el Cine Sonoro, el funcionamiento del Teatro es continuo con uno u otro espectáculo.

Esto hace ahora, que al surgir cualquier petición del local para celebrar festivales, tenga que complacer a los peticionarios con perjuicio de mis intereses que son tan sagrados como los suyos y haya de suprimir la película o espectáculo acoplado en aquella fecha.

Como los «chicos de la Prensa» están acostumbrados a disponer en otras temporadas del Teatro, gratis y, en esta han tenido que pagar un alquiler (cosa muy lógica, puesto que ellos lo que buscan en sus festivales es dinero y yo en mis espectáculos también) en el último celebrado por la Asociación de Redactores el pasado día 6, me vi obligado a exigir la garantía de los gastos y alquiler, o su pago anticipado en vista de que la taquilla no respondía y nadie daba la cara concretamente, porque de haberse hecho solidario cualquiera de estos señores individualmente, me hubiese bastado.

Muy reconocido por su deferencia quedo muy afortunado, V. Martínez.

Seguimos nuestras normas de dar acogida a los comunicados que se nos dirigen en defensa propia publicamos este, con más razón por tratarse de cosas que afectan a los periodistas.

Sin embargo se nos figura que el señor Martínez, queriendo aclarar, no aclara nada.

No sabemos cuando «los chicos de la Prensa», como él dice—han obtenido el teatro gratis por generosa cesión suya. Si alguna vez se ha dado ese caso para cualquier asociación de periodistas o de otra índole, habrá sido porque el Ayuntamiento se reserva dos fechas y las cede a quien tiene por conveniente sin que el señor Martínez le interese tal cosa ni poco ni mucho. No obstante nos consta que ha pretendido sustraerse a ese deber de facilitar el teatro y ha bus-

cado subterfugios y ratimagos para explotar indebidamente a las entidades que hacen uso de ese derecho. Nos interesa como periodistas que se aclare todo esto convenientemente. La opinión creará que a nuestras entidades se regalan las cosas según el lenguaje frívolo de este empresario.

Pues bien, sépase que no hay festival de cualquier índole que se organice que no se nos quiera explotar abusivamente, cobrando no solo aquello que legítimamente corresponde, sino un poquito más, sin duda como recargo sobre el periodismo, recargo justificado y merecido por permitir que se defraude a la Hacienda, que se burle al municipio, que se infrinjan los reglamentos de espectáculos y que ciertos señores traduzcan lo que es exceso de delicadeza y quizá de complacencia superioridad, por sometimiento aprobatorio.

Ahi están las entidades que han organizado festivales en Romea, que digan si se puede ir a ese Teatro. El empresario podrá estimar sagrados sus intereses; pero por sagrados que sean, no es legítimo cobrar de más, como ocurrió con la factura de la luz en el último festival de la Asociación de la Prensa.

Además del abuso y de la tendencia a explotar exageradamente ese propio municipal, existe lo que pudiéramos llamar la diplomacia de la Empresa, es decir la consideración que debiera tener, sin perjudicarlos en «sus sagrados intereses» a todo el que allí acude para someterse a las exigencias del empresario y cuantos danzan en torno suyo, que parecen haber dado clase, para la presentación de cuentas, en la escuela del Gran Capitán.

Sinceramente creemos que el Teatro Romea, como propio municipal, no es para «sangrar» a quienes algún impulso dan a la monotonía murciana, con iniciativas que aunque el señor Martínez las crea interesadas, no lo son.

El hecho de celebrarla en el Teatro Romea demuestra ya un propósito contrario. Los que han desfilado por el hermoso coliseo al frente de cualquier organización artística o cultural murciana pueden dar fe de ello.

En cuanto a su temeraria afirmación de que «conoce a todos los periodistas» supone una pretensión exagerada y optimista, inocente en su insidiosa reticencia porque para decir eso hay que añadir algo más concreto y rotundo. A los periodistas murcianos no los puede conocer bien el comunicante; pero los conoce en cambio toda Murcia. Y al empresario de Romea también.

Con esto nos damos por satisfechos.

Y voluntarioso, escuchando muchos aplausos. La revelación de la tarde fué Carmelo Alcaraz, que demostró ser un torero con condiciones y con mucho corazón. Con el capote dió lances de diferentes marcas que fueron muy aplaudidos. Colocó un soberbio par de banderillas levantando los brazos y dejándolas en su sitio, siendo muy ovacionado.

Con la muleta dió pases ceñidos y con gran estilo, cobrando una superiorísima estocada que hizo innecesario el auxilio del puntillero. Una ovación que duró un gran rato premió la labor de este valiente novillero. Cortó las orejas y el rabo y fué sacado en hombros de la plaza entre un entusiasmo indescribible. La afición salió contentísima de la becerrada, en donde quedó patentizado que en Carmelo Alcaraz hay madera de torero y dominio del arte. Le felicitamos y deseamos que siga conquistando palmas de los públicos.—C.

FUENTE-ALAMO Nuestra feria Ya hemos visto los prospectos anunciadores de la feria que de toda clase de ganados viene celebrándose anualmente en esta villa del 1 al 5 de junio, y que cada vez alcanza mayor nombre, debido sin duda, a sus abundantes y cómodos abrevaderos, como a su gran planicie de frondosas alamedas y alojamientos capaces y económicos.

A juzgar por la regular cosecha, que en general se presenta en la región y la escasez de averíos para el desarrollo de las faenas agrícolas, no es aventurado pensar en el franco éxito de innumerables transacciones, tanto en el ganado mular como ca ballar y asnal, y no decimos lanar, de cerda y cabrio, puesto que de abo lengo muy antiguo nuestro mercado todos los sábados, reviste una gran importancia.

Auguramos gran afluencia de forasteros, especialmente en los tres primeros días del próximo mes de junio. Ya sabemos de varios marchantes que habrán de concurrir con sus parras de bestias de pura raza andaluza. En breve aparecerán los programas de mano con los festejos que el Ayuntamiento prepara para dichos días, y que oportunamente reseñaremos.—C.

El conflicto estudiantil

Se producen incidentes en la Facultad de San Carlos y en la Universidad Central

Huelga escolar

Madrid.—Esta mañana comenzó la huelga declarada por la F. U. E., la cual debe durar el sábado y el lunes, con extensión en todos los centros docentes de España.

A las diez de la mañana comenzaron a llegar los estudiantes a la Facultad de San Carlos, produciéndose algunos incidentes entre ellos, pues los derechistas pretendían entrar a clase.

Los estudiantes afiliados a la F. U. E., llevando la bandera de la misma se subieron al terrado, y desde allí arrojaron bancos y otros enseres a la calle. El Decano de la Facultad, doctor Sánchez Covisa, ordenó a los bedeles que retiraran los bancos que quedaban en la azotea, y los que habían sido lanzados a la calle.

También ordenó a los bedeles que recogiesen la bandera, lo que hicieron, pero después los estudiantes la recuperaron, y rompieron las puertas de entrada al local de la F. U. E. en la Facultad en el que dejaron la bandera.

Llega la fuerza

Ante estos sucesos, llegó la fuerza pública frente a la Facultad de Medicina.

Los estudiantes de la F. U. E. y los de la J. O. N. S., que ya se habían unido, recibieron la fuerza a pedradas.

Desde la azotea se hicieron varios disparos, y tuvo que ser suspendida la circulación por la calle de Atocha.

Varios heridos

El Decano de la Facultad subió a la azotea y requirió a los estudiantes para que no apedreasen a la fuerza, haciéndoles ver que eran padres de familia y ciudadanos como ellos, que por vestir un uniforme estaban más obligados que nadie a cumplir con su deber.

Los estudiantes atendieron sus indicaciones y se estuvieron quietos un rato, pero después se reprodujeron las pedradas, se oyeron varios disparos y se entabló un tiroteo. Un ciclista que pasaba por la calle de Atocha fué derribado de la bicicleta de una pedrada, resultando herido.

El guardia de asalto Angel Alvarez Domínguez resultó con una herida en una pierna, producida por el rebote de una bala. Juan García García, de 33 años, que pasaba casualmente por aquellos lugares, también resultó herido de una pedrada.

Se retira la fuerza

Ante la repetición de los sucesos, el Decano de la Facultad se puso al habla por teléfono con el Director general de Seguridad, y le manifestó que si se retiraba la fuerza él respondería de que los estudiantes desalojarían la Facultad sin producir nuevos incidentes.

Los guardias se retiraron hacia el Paseo de Neptuno, en el que permanecieron en actitud expectante. Cuando la fuerza se hubo retirado, se abrió la puerta principal de la Facultad para que salieran los estudiantes, pero al advertir el Decano que por la acera había diversos grupos, y ante el temor de que penetraran en la Facultad elementos ajenos a la misma, se cerró de nuevo la puerta principal, y los estudiantes fueron saliendo poco a poco por la puerta de la calle del Doctor Mata, sin incidentes.

Pasquines y carteles

Con motivo de la huelga, en las paredes a la Facultad aparecieron pegados pasquines y cartelones en los que se leía: «Nuestras venas son calderas. Somos la eterna hoguera. Guerra a los clausuradores.» Muera Salazar Alonso. El ministro ha clausurado nuestros centros, pero nosotros los abriremos.»

En la Universidad

En la Universidad también se produjeron incidentes. Los estudiantes se dedicaron a arrojar a la calle muebles y enseres, quedando completamente desmanteladas las aulas diez y veinte. Durante los incidentes resultaron rotos todos los cristales del edificio. El Rector ordenó que se suspendieran las clases, y que fuera desalojado el edificio.

Los bedeles así lo hicieron, pero como los estudiantes vieran que frente al edificio habían guardias de asalto, en su salida arrastraron por delante de ellos a los bedeles para que en el caso de que dieran los guardias alguna carga tropezaran con ellos.

En el balcón central de la calle de San Bernardo apareció un gran enserado que decía «Muera Salazar Alonso». En los demás centros En los demás centros no se celebraron las clases ni se produjeron incidentes.

Lo que dice el ministro

Al mediodía el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, a los que habló del conflicto escolar. Dijo el señor Salazar Alonso que había que acabar con este estado de cosas y que los chicos lleven pistolas.

Lo siento, afirmó, pero hay que terminar con estas cosas. Esta tarde me reuniré con el ministro de Instrucción, agregó, para adoptar las medidas que sean necesarias de una vez. A la Universidad se va a estudiar, y no a convertirse en alborotadores. Suceda lo que suceda y moleste a quien moleste estoy decidido a ello. En beneficio de los estudiantes hay que proceder así.

Se ha declarado la huelga general, y yo lamento esa posición, porque dentro de la ley no pueden haber excepciones. Esos desafueros es preciso que terminen. La fuerza actuará con prudencia, por que de chicos se trata, pero la prudencia no exime la energía.

Ayer me puse al habla con el ministro de Justicia y con el juez del tribunal de menores, para resolver estos asuntos. Las medidas que se tomen ante las actitudes de los escolares quedarán bien sentadas, pues hay que terminar con las violencias inoportunas.

Si hoy no hubieran terminado los actos en el momento en que terminaron, la fuerza hubiera penetrado en la Facultad, arrojando la responsabilidad de ello, pues estoy seguro que la propias autoridades académicas me lo hubieran pedido. La autoridad vigila y previene, y lo vigila todo. Hay que ir al cacheco dentro de las Universidades y al mantenimiento del orden.

Las autoridades académicas toman medidas para evitar los desórdenes estudiantiles 12, a las 11 n.

Madrid.—El ministro de Instrucción pública ha recibido hoy la visita del rector de la Universidad Central y el decano de la Facultad de Medicina, con los que celebró una larga conferencia. El asunto de ella fué estudiar el modo de evitar los sucesos sangrientos que vienen desarrollándose en diversos Centros de enseñanza.

Terminada esta entrevista el subsecretario del ministerio recibió a los periodistas a los que dijo que el ministro no les podía recibir por estar extraordinariamente ocupado. Les dijo también que el ministro estaba preocupadísimo con los sucesos que se venían produciendo, en los cuales resultaban víctimas en los claustros de los centros docentes y que para evitarlos estaba dispuesto a adoptar todo género de medidas.

Agregó que además de otras medidas que se adoptarán, por de pronto ha dictado una disposición creando lo siguiente. Primero. Que los jefes de los Centros docentes eviten de modo rotundo que en los Centros por ellos dirigidos entren elementos extraños a la clase estudiantil y caso de que así ocurra se ponga a los contraventores de esta orden a disposición de las autoridades correspondientes a fin de imponerles las sanciones que les correspondan.

Segundo.—Queda terminantemente prohibido a los escolares entrar en los Centros de cultura con armas aunque para ello tengan licencia debidamente autorizada. Tercero.—El hecho de llevar armas se reputará como falta grave. Los que contravengan este artículo sufrirán el castigo de no poder cursar estudios en ninguno de los Centros docentes de España.

Cuarto. Que los directores de los centros docentes comunicarán en el plazo de veinticuatro horas al ministerio de Instrucción pública los nombres de los estudiantes que, por contravenir estas disposiciones se hagan acreedores a esta sanción.

Se practican varias detenciones 13, a la 1 m. Madrid.—(Con motivo de los incidentes registrados ayer mañana en la Facultad de San Carlos han sido detenidos en la calle de Atocha Carlos Sirvent, de 20 años y Antonio Ayala de 18.

El primero fué detenido por insolentarse con los guardias y el segundo por llevar una porra con un brazalete azul con emblema rojo.

EN ARANJUEZ Los marinos y los deportes 12, a las 3 t.

Aranjuez.—Han llegado a esta población cuatro marineros de la base naval de Cartagena, los cuales han realizado el viaje a pie de aquella ciudad para intervenir en la organización de la Junta de deportes de las bases navales.

Han recorrido 443 kilómetros, siendo su estado y aspecto buenos. Esta noche saldrán para Madrid, a donde llegarán el domingo. El lunes visitarán al presidente de la República y le harán entrega de un artístico pergamino, envío de adhesión de los marinos deportistas de aquella base naval.

Lea usted „Heraldo de Madrid“

La actuación del Gobierno

En Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que se había solucionado la huelga de Bilbao. Los obreros habían entrado al trabajo y se había restablecido la tranquilidad y el orden.

Agregó el señor Salazar Alonso que la tarde anterior se había reunido con la Comisión que ha formulado el proyecto de ley municipal, la cual será sometida al estudio de uno de los próximos Consejos.

Un cese y un nombramiento

Madrid.—Ha cesado en el cargo de jefe superior de Aeronáutica el comandante Pastor, que lo desempeñaba desde que fué nombrado ministro de la Guerra el señor Azaría. Para dicho cargo ha sido nombrado, al parecer interinamente, el comandante Camacho, jefe del aeródromo de Getafe.

El ministro de Marina es cada vez más ferroxista 12, a las 5 t.

Madrid.—Esta tarde, el ministro de Marina recibió a los periodistas a los que dijo que no podía comunicarles noticias de interés, por no haberlas. Uno de los informadores le dijo que ya que no podía darles noticias de su departamento, si por lo menos podía decirles algo de política, a lo que el señor Rocha le respondió que tampoco podía decirles nada. Únicamente que el se sentía cada vez más radical y más ferroxista y que las palabras que dijera don Alejandro las suscribía íntegramente.

El gobernador del Banco Exterior ha presentado la dimisión del cargo como consecuencia del debate planteado ayer en el Congreso

Esta tarde ha sido facilitada a la Prensa una nota en el ministerio de Hacienda, en la cual se dice que a consecuencia del debate planteado ayer en el Congreso ha presentado la dimisión del cargo el gobernador del Banco Exterior.

El ministro de Hacienda la ha aceptado, haciendo la salvedad de que tal decisión no supone merma alguna en el prestigio de la persona que lo desempeñaba, sino únicamente extralimitación en las funciones que le correspondían.

El actual gobernador del Banco era don Manuel Navarro Díaz. Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Murcia

Matrículas gratuitas Los alumnos de primer año (plan moderno) y los de primero y segundo (plan de 1903) que tienen solicitada matrícula gratuita, se servirán acudir al local de este Instituto el lunes 14, a las cuatro de la tarde, con el fin de practicar un ejercicio de selección. Murcia, 11 de mayo de 1934.—El Secretario.

Los momentos difíciles de la República Un acuerdo de las juventudes republicanas 13, a la 1 m.

Madrid.—Las juventudes republicanas han facilitado la siguiente nota: «Habiéndose dado cuenta la juventud republicana del difícil momento por que atraviesa la República ha estimado necesario realizar una labor de conjunto constituyendo el Comité de enlace de las juventudes republicanas madrilenas.»

El día en Barcelona Muerto en un tiroteo 12, a las 7 t.

Barcelona.—Esta madrugada, frente a la cochera de los tranvías de la calle de Pedro IV, se produjo un tiroteo. A consecuencia del mismo resultó muerto un individuo apellidado Vicario, y muy popular en la barriada de San Andrés, donde era conocido por «El Quimet».

Tania unos 17 años, y sobre su cadáver no se encontró arma alguna. No se ha practicado ninguna detención. Un atraco

A primera hora de esta madrugada se presentaron tres desconocidos en las oficinas y almacenes de la Compañía general Industrial, establecida en la calle de Cortes número 184.

Los tres atracadores, que iban cubiertos con antifaces, desarmaron y maniataron a los serenos del establecimiento, y se apoderaron de nueve mil pesetas que había en la caja. Un viaje extraño

Anoche, dos individuos alquilaron el taxi que conduce Clemente Hill, al que ordenaron que los llevara a Monistrol. Al llegar el coche a San Felu, uno de los desconocidos sacó una pistola y obligó al chófer a que se sentara a su lado en el interior del coche. El otro pasó al volante, y siguió conduciendo hasta Monistrol.

Antes de llegar a esta población recogieron a otros tres individuos, y todos siguieron hasta el pueblo, donde bajaron cuatro de ellos, mientras el otro seguía teniendo encañonado al chófer.

Así pasaron varias horas, hasta que regresaron los cuatro individuos, que daban muestras de gran nerviosidad, y se emprendió el regreso a Barcelona. Al llegar a Pedralbes obligaron a descender del coche al chófer, y ellos se dieron a la fuga en el taxi.

DE LA CASA REGIONAL Un homenaje a su presidente el señor Lorca Marín

La Casa Regional Murciana Albacete ha acordado conceder a su presidente, don Pedro Lorca Marín, la Medalla de Oro de dicha Casa, para premiar los méritos extraordinarios que con ella se contraigan.

La Medalla de referencia ha sido modelada por nuestro gran escultor Planes y consiste en una Medalla de Oro con los escudos de Murcia y Albacete, además de las alegorías de laureles y la palabra honor.

Como muchos elementos pertenecientes a la Casa Regional han mostrado desos de que la Medalla se regale al homenajeado por suscripción popular, se ha abierto ésta en Madrid e igualmente se abre en Murcia y Albacete.

Los donativos de Murcia pueden ser enviados a estos sitios: Sub-Delegación de la Casa Regional; Alcazque, 4; Asociación de la Prensa; Tiro Nacional y Círculo de Bellas Artes.

La primera lista es la siguiente: Señores socios de la Casa Regional, 14: don Diego Almansa, 5; don José M. Prieto, 5; don José M. Reyes, 5; don Francisco Gil, 2; don Miguel Gil, 3; don Pedro Mateo Guillén, 5; don E. Martínez, 2; don Guillermo Hernández, 4; señoritas de Martínez, 2; don Antonio Marín, 19; don Salvador M. Clares, 5; don Juan Sánchez, 4; don Diego Z. Martínez, 1; don Manuel M. Puerto, 5; don Angel Ruiz, 5; don Joaquín Mateo Puerto, 5; don Andrés López, 1; don José Martínez, 1; don E. M. Alcaraz, 150; don P. L. Ruiz, 25; don José Navarro, 3; don P. P., 1; una requeimurciana, 050; tres amiguitas admiradoras de la Casa Regional, 075; un totemán, 2; hermanos Moreno, 150.

Total recaudado en esta primera lista 24575. El acto de imposición de las insignias al señor Lorca revistirá carácter de gran acontecimiento; y se celebrarán los días 23 y 24 de junio grandes festejos en Madrid; en el local de la Casa, pues coincidirá esta fecha de homenaje con la entrega de la bandera que las señoritas de Lorca han bordado para la Casa.

A dicha fiesta asistirá una representación de las poblaciones de ambas provincias hermanas con cuyas promesas cuentan, y sobre todo de Lorca que enviará una nutrida comisión en la que intervendrán las señoritas que han bordado la bandera.

El programa que está aún por acordar se tratará de algo verdaderamente sensacional. MERCADOS

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Frutas y hortalizas Patatas, 0'55 pesetas. Tomates, 1'25. Bajocacas, 2'00. Chirivías, 0'50. Naboceles, 1'00. Cebolla seca, 0'50. Guisantes, 0'25. Alcachofas, 0'12. Habas, 0'14. Ajos secos, 2'50. Manzanas, 1'00. Peros, 1'25. Naranjas, ciento, 1'50. Limones, 0'10. Calabazas tiernas, docena, 1'50. Cebolla tierna, talla, 7'50. Ajos tiernos, talla, 2'25. Lechugas, 0'20. Coliflores, 1'50. Rábanos, 0'40.

Pescadería Merluza, 8'00 pesetas. Pescadilla, 4'00. Atún, 6'00. Calzón, 3'00. Emperador, 4'00. Pajel, 4'00. Calamares, 6'00. Jibias, 3'00. Pulpos, 1'60. Mújol, 4'00. Bonito, 3'00 y 4'00. Salmonetes, 7'00. Sardina, 1'60. Lecha, 3'00. Boga, 1'40. Palometas, 2'00. Gambas, 6'00. Almejas, 1'60. Lengüados, 8'00.

ADMINISTRACIÓN El Liberal TELEFONO 1606

Vida Religiosa

Santoral.—Día 13 de mayo.—Domingo.—San Pedro Regalado.—San Servacio.—Santa Gliceria y Santa Argentea, mártires.—San Lucio y San Gervasio.

La Misa y oficio divino del domingo infraoctavo de la Ascensión del Señor, con rito de ea semidoble y color blanco.

—Luna nueva en Tauro a las 12 y 30 m. de la tarde.

Santoral.—Día 14 de mayo.—Lunes.—San Bonifacio, mártir.—San Pascual.—Santa Justa y Santa Justina, mártires.

La Misa y oficio divino de la infraoctava de la Ascensión del Señor, con rito semidoble y color blanco.

Mes de mayo.—Este mes consta de 31 días. Está Consagrado a la Madre del Amor Hermoso.

El toque de alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de oraciones, a las siete y medio de la tarde.

El toque de ánimas, a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las siete y media de la tarde.

Día 13.—En San Antolín. Día 14.—En Capuchinas.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las

cuatro, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes. —En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes.—Todos los días misa de siete y de nueve, y durante esta último que será celebrada en el altar del Amor Misericordioso, se rezará el Rosario de las Santas Llagas,

LOS PANTANOS

Régimen de embalses del día 11 de mayo de 1934: Pantano de la Fuensanta: Embalse, 104.925.880 metros cúbicos; desagüe, 1.545.696 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 41.913.950 metros cúbicos; desagüe, 347.760 metros cúbicos.

Pantano del Quipar: Embalse, 27.855.305 metros cúbicos; desagüe, 316.203 metros cúbicos.

Pantano del Concorvado: Embalse, 2.652.829 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 1.136.490 metros cúbicos; desagüe, 43.891 metros cúbicos.

Murcia 12 de mayo de 1934.

Lea usted El Liberal de Madrid

Horario de trenes en la estación de Murcia

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, H O R A S (Llegada, Parada, Salida)

Extranjero

Insull en libertad 12, a las 7 t. Chicago.—El banquero Samuel Insull fue puesto en libertad, luego de depositar una fianza de doscientos mil francos.

Al poco tiempo fué detenido de nuevo por otra inculpación, siendo también libertado bajo fianza, esta vez de cincuenta mil dólares.

Nuevo horario para el Comercio en general

Desde mañana lunes y mediante el oportuno acuerdo en el Jurado Mixto correspondiente, el horario de tarde para el Comercio en general será el siguiente: Apertura a las cuatro y media y cierre a las ocho noche.

Lea usted EL LIBERAL

De provincias

Diputado que recaba su libertad 12, a las 7 t. Málaga.—Al disolverse el partido republicano radical socialista independiente de esta ciudad, el diputado por Málaga señor Ramos Acosta, ha recabado que se le deje en libertad de acción.

Choza asaltada Jerez de la Frontera.—En el lugar

llamado Llano del Valle, varios pistoleros asaltaron una choza en la que vivían Francisco González Molina, su esposa y varios hijos, llevándose varios efectos y dándose a la fuga.

Resultó gravemente herido de un balazo un hijo de Francisco de ocho años de edad.

UNIVERSIDAD DE MURCIA

RECTORADO

Interesantes conferencias

El lunes y martes de la próxima semana, e las siete de la tarde, se celebrarán dos interesantísimas conferencias en el ciclo organizado por la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad.

Disertarán, el ilustre catedrático de la Universidad Central y Académico de la Historia don Antonio Ballesteros y Beretta, sobre «La génesis del descubrimiento de América». Y la académica de la Historia doña Mercedes Calbrois de Ballesteros, sobre «María de Hungría».

La relevante personalidad de ambos conferenciantes, publicistas eminentes y conocidos universalmente en el mundo histórico, dan una excepcional importancia a ambas disertaciones.

La señora Calbrois de Ballesteros es la primera mujer Académica de la Historia, y son notabilísimos sus trabajos profundos del reinado de Sancho IV, y los realizados en colaboración con Finke.

Don Antonio Ballesteros es el autor de la monumental Historia de

España, todavía en publicación, reputada por nacionales y extranjeros como la obra de consulta indispensable en los estudios históricos hispánicos.

La entrada a las conferencias será pública.

Letras de luto

Entierro

Con numeroso acompañamiento se verificó ayer tarde el entierro de la que fué en vida la respetable señora doña María de los Remedios Gurcia Martínez, viuda de Baledón y madre política de nuestro buen amigo el comerciante de esta plaza don Antonio Medina Clares, a quien como a toda la familia le enviamos nuestro pésame.

BOLSA

Madrid 12, a las 12 n.

Interior. 4 por 100. . . . . 00 00

Amortizable 4 por 100. . . . . 0 000

Amortizable 5 por 100. . . . . 000 00

Banco de España. . . . . 000 00

Tabacos. . . . . 000 00

Francos franceses. . . . . 48 50

Lirras. . . . . 37 50

Dólares. . . . . 7 35

Liras. . . . . 62 60

Francos suizos. . . . . 238 50

MEDICOS ESPECIALISTAS. Dr. José M. Aroca. Dr. Román Alberca. Dr. J. Carrillo Lozano. Dr. Evaristo Llanos Medina. Dr. Antonio Medina Clares. Doctores Molina Niñirola. Dr. Raimundo Muñoz. Dr. Angel Martín Fernández. Dr. L. Rubio Arias. Dr. Angel Romero. Dr. Antonio San Miguel. Dr. Gonzalo Seiquer Zanón.

Ausstellung. García del Bosque "Schlofo" (München) DEUTSCHLAND. El elogio más elocuente que precisa hacer de este alarde de Exposición pictórica, en el centro de Europa, consiste en la urgencia de clausurarla por haber sido vendidos todos los cuadros, antes de la fecha anunciada, sin necesidad de recurrir a la subasta (caso único en el mundo).

SANGRE PURA, RICA Y NUEVA se consigue gracias a las acreditadas PILDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOIVRE. Medicamento especial para combatir de una manera cómoda, rápida y eficaz el eczema, herpes, úlceras varicosas (lagas a las piernas), erupciones escrofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa su origen, humores, vicios o infecciones de la sangre.

VERANEANTES SE ALQUILA O SE VENDE gran casa, magnífica situación, junto a las playas de La Isla (Puerto de Mazarrón) con aljibe, cochera y toda serie de comodidades. Razón: Plano de San Francisco, 30.—MURCIA

Suscríbase a El Liberal 2 pesetas al mes

SECCION POR PALABRAS. Nodrizas. Ama de cría para su casa, de 18 años de edad, leche de cinco días. Razón: Calle Andujar, 10, San Juan. (10)

Automovilistas. Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas. Plaza Martínez Tornel, bajo el mirador grande. JOSE LEANDRO — Teléfono 1702

Se vende "Heraldo de Madrid" 68 PLAZAS, CON 7.000 PESETAS. 28 plazas de Delegados de Trabajo y 40 de Inspectores.—No se exige título.—Edad: desde los 23 años.—Instancias hasta el 26 de mayo.—Exámenes en enero.—Para el Programa, que regalamos, «Contestaciones» y preparación, diríjase al «INSTITUTO REUS», PRECIADOS, 23 y PUERTA DEL SOL, 13. MADRID.—En las últimas oposiciones a Inspectores, Delegados y Auxiliares de Trabajo, obtuvimos 96 plazas, cuyos números y nombres se publican en el prospecto que regalamos.

INSECTICIDA VOLCK. ¿No lo ha empleado usted todavía? Decídase y será usted su mayor propagandista. California Spry and Chemical, C.º Watsonville California, U. S. A. Agentes exclusivos para España: Busquets Hermanos y C.ª

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (336) La Agencia de un Despota (Últimos días de Felipe II) NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS (PUB. LICACIÓN AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A.) Apartado de Correos, núm. 3.—Carrizosa del Bajo (Madrid)

En la cámara de don Juan entró, sin pedir permiso y exausando cumplimientos. —¿Qué ocurre?—preguntó el señor de Ramales sorprendido por la manera brusca con que se presentaba su eriado. —Tengo noticias exactas de don Guillén—exclamó Julián. —¿Ahí! ¿Por fin! ¿Cuándo fué detenido? ¿Qué ha declarado? —Ni está preso ni ha podido, por lo tanto, declarar. —¿Qué dices! —Don Guillén goza de la más absoluta libertad, y en este momento se encuentra dulcemente entretenido en amoroso coloquio, con mi señora doña Isabel, La sorpresa hizo enmudecer al señor de Ramales. —Perdonad, señor—continuó el pérfido Julián—, si os ofenden mis palabras. Mientras permanecéis inactivo, creyendo en seguridad a ese hombre, don Guillén de Castro, don Fernando de Montalban, doña Isabel y hasta mi nobles señora doña Estrella, que los protege, todos se burlan de vos.

—Vamos. No hay tiempo que perder. Juntos salieron a la calle. A buen paso dirigiéronse al templo. —¿Que os proponéis, señor?—preguntó Julián. —Espere y proveeré. —No aceptará el duelo, y debéis evitar el escándalo. —Entonces. —La noche oscura nos favorece! Debemos seguirle y acometerle en un sitio solitario. —Dices bien. —Lo acompaña el viejo escudero, con quien tengo cuentas atrasadas. Dejáme proceder a mi antojo y quedaremos vengados. Llegaron a la puerta de la iglesia a tiempo que salían los fieles. Colocáronse a cierta distancia para no ser conocidos. A la rojiza luz de las antorchas y faroles que llevaban los criados, vieron salir a doña Isabel apoyada lánguidamente en el brazo de doña Estrella. Las dos señoras se alejaron seguidas por sus pajes. Un momento después apareció en la puerta del templo don Guillén de Castro, que se reunió con Ferrán. El señor de Ramales no pudo contener una exclamación de ira, que pareció un sordo rugido. Al creerse víctima de un engaño, se reanudó el odio en su pecho. Don Guillén y su criado tomaron hacia la calle de San Nicolás. El señor de Ramales y Julián los siguieron, recatándose todo lo posible. Bien pronto desaparecieron las luces, y unos

en pos de otros, se internaron en las solitarias calles de la Morería. Empero la persecución de que eran objeto no podía pasar desapercibida para Ferrán. —¿Ois, señor?—preguntó. —No sé a qué te refieres. —Hace tiempo que un ruido de pasos nos sigue con insistencia. —Alguno que llevará el mismo camino que nosotros. —¡Es extraño! —¿Qué ves de extraño en esto? —Aprieta el paso. —¿Con qué objeto? —Me ha parecido observar que esos hombres que vienen en pos de nosotros, porque vienen más de uno, aceleran o acortan el pase, acomodándolo al nuestro. —Hagamos la prueba. Bien pronto se convencieron de la certeza de la observación. —Sacad la espada—dijo Ferrán. En tanto el señor de Ramales y su criado decían: —Parece que han notado la persecución. —Sí. Aceleran y acortan el paso para ver lo que hacemos. —Lo ocasión es propicia, señor. —Y bien, concluye de explicarme tu proyecto, porque la impaciencia me abrasa. —Nos acercaremos a ellos. —Procurad rehuir el lance, como siempre. —Vos lo provocáis; pero procurad no cruzar los aceros en el primer instante, sino entretenerlo con palabras.

—¿Y después? —Yo, a beneficio de la oscuridad, me acercaré al caballero, y antes de que pueda defenderse caeré sobre él. Don Juan guardó silencio. —En seguida—continuó el eriado—, me revolveré contra Ferrán. Si hace frente me ayudaráis. —¿Un asesinato!—murmuró el señor de Ramales. —Ojo por ojo, diente por diente. —Dices bien. A traición hirió a mi noble hermano el miserable, y a traición debe morir. —Vamos, pues. —No hay que perder tiempo. —Animo, señor. Ahora o nunca. Resulto a poner por obra la indigna traición ideada por Julián, sin amoldar ya su paso al de los perseguidos procuraron acercarse a ellos. Don Juan llevaba la espada en la mano, Julián iba armado con su puñal. Don Guillén y su escudero observaron que sus perseguidores se acercaban. Hicieron alto. —¿Quién va?—preguntó don Guillén. —No obtubo respuesta. —Libre tenéis el paso—añadió, viendo que dos hombres avanzaban—, seguid adelante, si gustáis, o decid si tenéis intención de seguirnos y con qué objeto. —No tengo ya para qué seguirlos—contestó don Juan con voz reprimida—, puesto que os he alcanzado. —¡Ah!—murmuró don Guillén, que reconoció aquella voz. —¿Me conocéis?

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mpm., Lluvia en mpm.

Table with phone numbers: URBANOS, Dirección, Redacción, Administración.

Apartado de Correos, 54

Sesión de clausura del Congreso de Sanidad

Madrid.—Bajo la presidencia del subsecretario de Sanidad señor Pérez Mateos se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de Sanidad que se venía celebrando.

El secretario dió cuenta de los trabajos que se han realizado durante las demás sesiones.

El doctor Bardaji hizo uso de la palabra para expresar su satisfacción por la conducta observada por todos y especialmente por los médicos modestos que han puesto todo su entusiasmo porque el resultado del Congreso sea plenamente eficaz.

También expresó su agradecimiento a la Prensa y a las autoridades por las atenciones que de ellas han recibido los médicos.

El subsecretario de Sanidad pronunció un discurso congratulándose de la labor que los médicos han realizado en este Congreso y prometiendo el apoyo del Gobierno para la aprobación de las conclusiones que han sido adoptadas por el Congreso.

Terminó excitando el celo de los reunidos para evitar que siga creyéndose en el extranjero que España es el país de la muerte.

El señor Pérez Mateos fué muy aplaudido.

Seguidamente se dió lectura a las conclusiones del Congreso, que son las siguientes:

Conveniencia de reorganizar la sanidad exterior, para que cumpla sus verdaderos fines.

Possibilidad de emplear una profilaxis en las enfermedades exportables.

Adopción de prácticas de higiene moral. Adopción de medidas encaminadas a intensificar la lucha contra la tuberculosis. Normas para la implantación del seguro de enfermedad y otras.

Después de la amnistía

Se solicitan sus beneficios para los condenados por lo de Castilblanco

Madrid.—El diputado socialista señor Jiménez Asta ha presentado un escrito a la Sala sexta del Supremo.

En dicho escrito se pide que los beneficios de la amnistía alcancen a los condenados por los sucesos de Castilblanco.

El estado de Algabéño

El diestro se ha agravado inspirando su situación serios temores

Sevilla.—El diestro José García Algabéño ha experimentado un retroceso en las heridas que padece y que como se recordará le fueron inferidas por varios individuos en Málaga hace algún tiempo.

La fiebre es altísima y el decaimiento grande hasta el extremo de haber producido su estado viva inquietud no solo entre sus familiares sino también entre los médicos.

SAL VICHY-ETAT para hacer el agua digestiva

Una denuncia de "El Socialista"

Madrid.—«El Socialista» denuncia que el vocal del Tribunal de Garantías don Carlos Martín Alvarez es vocal del Consejo de Trabajo, en pugna a juicio del periódico con lo que sobre incompatibilidades dispone la ley orgánica del Tribunal.

Planteados el caso ante el pleno del Tribunal de Garantías y si todavía no hubo resolución es por circunstancias de estar pendiente la reglamentación de esta parte de la ley orgánica.

El monumento a Barberán y Collar

Madrid.—Terminados los trabajos de constitución de los Comités de honor y ejecutivo para llevar a cabo la idea de la Federación Aeronáutica para erigir un monumento por suscripción popular a los aviadores Barberán y Collar en Madrid, ha quedado constituido el Comité de honor por el Presidente de la República, presidente de las Cortes, presidente del Consejo de ministros, ministros de la Guerra, Marina y Comunicaciones, gobernadores civiles de Madrid y Guadalajara, alcaldes de Madrid, Guadalajara y Figueras, directores generales de aeronáutica civil, aviación civil y aviación militar y diputados a Cortes por Madrid.

El Comité ejecutivo ha quedado constituido por la Federación de Aeronáutica española y los Aero Clubs afiliados a la misma.

Han quedado constituidos los Comités de honor y ejecutivo

Madrid.—Esta tarde, en los salones del palacio de Bibliotecas y museos, se ha celebrado la inauguración de la exposición de encuadernaciones antiguas, pertenecientes a los siglos trece y catorce.

Al acto asistieron varias personalidades, entre ellas el ministro de Instrucción pública, señor Villalobos.

En los diversos pabellones de la exposición han sido expuestos interesantes ejemplares de los archivos de la Biblioteca Nacional, de la de Simancas, de la de la Corona de Aragón y de antiguas colecciones reales.

La exposición ha llamado poderosamente la atención, siendo muy elogiada.

Una exposición interesante

Madrid.—Esta tarde, en los salones del palacio de Bibliotecas y museos, se ha celebrado la inauguración de la exposición de encuadernaciones antiguas, pertenecientes a los siglos trece y catorce.

Al acto asistieron varias personalidades, entre ellas el ministro de Instrucción pública, señor Villalobos.

Después de la ocupación de Iñi

Agasajos al coronel Capaz

Tetuán.—A las ocho de la mañana de ayer salieron de Iñi el coronel Capaz y los capitanes Oro y Cea, en un trimotor pilotado por los capitanes Angulo y Criptana.

«En Agadir el trimotor se repono de gasolina llegando al aerodromo de Gomera a las dos y veintiseis minutos de la tarde donde esperaban al coronel Capaz las autoridades y familiares.

En el aerodromo se celebró una comida en honor del coronel Capaz y el jefe de la base aérea pronunció un discurso diciéndole entre otras cosas que el coronel Capaz era el pacificador de Iñi. Terminó su discurso dando vivas a la República y a España.

Después el coronel Capaz marchó a Alcazarquivir donde saludó al jefes.

Luego de la llegada a Tetuán se celebró en la Alta Comisaría una brillante recepción.

El coronel Capaz saldrá en la mañana de hoy domingo hacia Madrid.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia acerca de ellos

Los conflictos sociales

La huelga de metalúrgicos

Madrid.—Los obreros metalúrgicos, mediante la huelga, solicitan una jornada más humana que deje lugar a ocupar brazos inactivos.

Han agregado que la incapacidad de los patronos no puede ser causa para negarles una justa aspiración.

TEATRO ROMEA

Hoy estreno de la colosal producción La nave del odio

Mañana, lunes, grandioso estreno PARIS-SOLEIL

DE AJEDREZ

Sobre un match Alicante-Murcia

Leemos en la Prensa alicantina la noticia de la constitución en el Circolo de Cazadores de aquella ciudad del Club Ajedrez de Alicante, y el nombramiento de su directiva, que preside nuestro buen amigo don Emilio Ferragut, elemento destacado en el ajedrez en nuestra vecina capital y uno de los más entusiastas y competentes aficionados al noble juego.

Bajo los auspicios del señor Ferragut el nuevo Club ha de albergar sin duda alguna a lo más selecto de la afición alicantina y ha de alcanzar nombradía por los componentes que lo integran ya que en Alicante se juega bien el ajedrez, cosa que nunca se nos ha ocultado a nosotros.

Felicitemos, pues a la afición alicantina y al presidente del nuevo Club, que bajo su dirección ha de alcanzar un merecido prestigio.

Correlativa a la anterior noticia leemos que la nueva entidad ha invitado a los ocho mejores jugadores del Club Golmayo de Murcia para celebrar un torneo para las fiestas de las «Fogueras de San Juan», y seguramente unas simultáneas con nuestro campeón regional, el doctor Aguilera.

Sabíamos, desde luego, que se realizaban algunas gestiones en este sentido, pero no queríamos darlas a la publicidad para conocimiento de la afición murciana hasta tanto no fueran una realidad. Pero se nos adelanta la Prensa alicantina y tenemos el deber de no ocultar a nuestra afición las gestiones que se llevan a cabo.

Desde luego hay unas gestiones en principio para este torneo, aunque sin fecha todavía fija ni nada definitivo. Sabemos también que nuestro campeón regional, para asuntos particulares, se desplazará un día de estos a Alicante y entonces es cuando quedará fijada la fecha y las condiciones del match.

También hemos cambiado impresiones con algunos de los jugadores murcianos y se muestran entusiasmados con este match, toda vez que aún está presente en ellos las mieles

del triunfo obtenido frente a la potente selección cartagenera, con la que jugó meses pasados.

Pero parece que entre ellos hay un criterio y es el actuar disputándose un premio, quizá alguna copa.

Esta aspiración de algunos elementos murcianos la considero aceptable, toda vez que daría importancia al torneo, y muchos más ánimos a los jugadores de uno y otro bando para la consecución del galardón, que aunque fuera suficiente con el de la victoria, el trofeo siempre sería, para aquel que lo poseyera, una prueba de inestimable valor.

En cuanto a las simultáneas, que parece pretenden los jugadores alicantinos jugar con nuestro campeón regional, estimamos que este debe aceptar para dar plena satisfacción a la afición alicantina correspondiendo así a la gentileza que han tenido con él al invitarle a jugar en esas simultáneas.

Indudablemente sería deseo de la afición murciana que ese match llegase a cristalizar en la realidad. La lucha habría de ser muy interesante pues los jugadores que de Alicante conocemos, por referencias, harían un excelente papel frente a los más destacados elementos d el ajedrez murciano.

ALFIL

Lea usted EL LIBERAL de Madrid diario de la República

Ultima hora

Varios desconocidos penetran en un Centro socialista y acometen a tiros a sus ocupantes

Pistola en mano penetran en una carnicería y se llevan el producto de la venta del día.—A Schemelling le han robado la cartera

Una agresión lamentable

Madrid.—A las ocho y media de anoche varios desconocidos pistola en mano penetraron en el centro socialista de la calle de Goibi en la barriada de Cuatro Caminos.

Los desconocidos eran dos e iban elegantemente vestidos. Haciendo uso de sus pistolas y sin decir una sola palabra comenzaron a hacer disparos llegando hasta siete u ocho. Después se dieron precipitadamente a la fuga.

Pasada la emoción de los primeros momentos se pudo ver que el obrero metalúrgico, Ildefonso Canales había sido alcanzado por varios disparos. Rápidamente fué trasladado al equipo quirúrgico del Centro donde ingresó en gravísimo estado. Se teme que Ildefonso fallezca de un momento a otro.

La policía practica averiguaciones para dar con los dos agresores. Se cree que se trata de alguna venganza de carácter social.

Atraco a un carnicero

Anoche en el momento de cerrar varios desconocidos se personaron en la carnicería sita en el Paseo de Santa Engracia.

Los desconocidos penetraron en el establecimiento pistola en mano y obligaron a su dueño y a varias personas que allí había a que levantaran los brazos y se pusieran cara a la pared. Cuando lo hicieron uno de los desconocidos se dirigió a la caja apoderándose de 150 pesetas que en ella habían, producto de lo recaudado en la venta del día.

Después de cometido el atraco los desconocidos se dieron a la fuga. Las personas que allí habían emprendieron la persecución de los asaltantes que eran cuatro y lograron dar alcance a uno de ellos al que detuvieron. La persecución se realizó en dos taxis y ello dió motivo a que uno de los vehículos chocara con otro sufriendo ambos algunos desperfectos.

Manifestaciones del subsecretario de Gobernación

Al recibir a primera hora de esta madrugada a los periodistas el subsecretario de Gobernación señor Benzo les dijo que el gobernador civil de Alicante le comunicaba que la huelga de Elche había terminado.

Añadió que en Orense habían reanudado el trabajo los obreros ferroviarios en huelga y los de la ciudad. Luego les dijo que en Almojado aterrizó un avión militar por falta

de esencia sin que los pilotos sufrieran percance alguno.

En Bilbao han entrado al trabajo todos los obreros y las impresiones son buenas.

Le roban 500 pesetas

Barcelona.—Anoche le fué robada la cartera al célebre boxeador Schemelling.

La cartera apareció instantes después de notar la falta de ella su dueño pero de ella faltaban 500 pesetas.

EMPRESA INIESTA Teatro Circo Villar

Palacio de la Cinematografía Cine Sonoro con Aparato Erko-Cinaes Domingo 13 de mayo de 1934 a las 7 y 1/4 y 10 y 1/2 noche

PROGRAMA

Un precioso dibujo sonoro y estreno de la preciosa comedia dramática, titulada «Cinuenta dólares una vida» por Bill Boyd.

Nota: Mañana lunes, «Adiós a las armas» en español, por Gary Cooper.

Central Cinema

Cine sonoro, permanente desde las tres de la tarde la preciosa obra española de gran éxito, titulada «Una morena y una rubia» hablada y cantada en español, por Consuelo Cuevas, Raquel Rodrigo y Pedro Sánchez Terol.

Cinema Iniesta

Desde las tres de la tarde, dibujo sonoro y estreno de la comedia dramática en español, titulada «Aventura hipica» por el simpático actor William Collier.

Cine Popular

El próximo domingo, desde las tres de la tarde, doble programa, la comedia musical «Bajo los techos de París» y la obra Fox dramática en español «El valiente» por Juan Torená.

EL NIÑO Gregorio Sánchez del Campo Ha subido al cielo a los 17 meses de edad. Sus desconsolados padres don Francisco Sánchez García (doctor en Medicina) y doña Ana del Campo Pardo, abuelos, don Gregorio Sánchez Pérez, doña María García Paredes y doña Consuelo Pardo García; tíos doña Josefina y don Gregorio Sánchez García; primos y demás familia.

La primera galleta Déle usted al bebé alimento que nutra y no empache. Que la primera galleta sea una Galleta María Artiach. Lo más sano y digestible. MARIA ARTIACH BILBAO

MODA PRACTICA La más elegante y práctica revista de moda se publica los días 5 y 20 de cada mes. MUEBLES Los almacenes de la CASA GUIJARRO tiene terminado al público UN GRANDE y MODERNO SURTIDO. Presérense, y vean construcción y precios